- [,

@?1 Q}LAVU&

Unleash the topper in you

( J
O\GARH o
i}y_\\ — O(?;‘
- :”% *
“&CARE pd‘*d)
g |

CHANDIGARH POLICE

HT — 2

| P wd afe @ |




CHANDIGARH POLICE CONSTABLE
Content .N.
4. BN 9 Udib 15
5. Hfererar 19
6. AM—aI 23
7. 9gT 28
8.  SUN TRl HHRU 31
9. WEIGRI 35
10. R80T U9 welieM 38
11.  3fra 40
12. 999 3R & 44
13. TISY 3R T 47
14. O, G99 R 50
15. 9@ 3R GRT 54
16. TR TS 56
17. Ashqle &S 59
18. SISO 62
19. &AM 67
20. STl $eRICYH 80




O 0 N o U A~ W DNPR

T T T = O )
W ® N o U B W N B O

20.
21.
22.
23.
24.

AT VERBAL

HS — HNT TNIETT
SIS qUiHTeT URIETor
foam iR

P SR IfHT

TS

Pelve

TR Hae

ey e

SgE
o IRl

I IR
RIERERGE

T

el Tt
YT BT Alfdd BH
F SR fry

NON - VERBAL
S CAN IS RER)
SRf AT
S ICANEGH I G|
<qo7 yfofeeg
Jqpfar fAwtor

91

94

98

102
106
110
116
119
123
126
132
134
138
143
148
154
158
163
167

171
176
180
183
187




25.
26.
27.
28.

190
195
200
204




for ferameft, SraiAied AR & fee erencl
Hied A fSU 3T QR BIsH Bl Thd &1 feie SoRi Al YU sIzAdIS &R |
UU S13A01E BB b fel @ fGRIm fAG Q1 &9 -

Q

ToppersNotes Exam
mq Preparation (Early Access)

Toy ppe snotes
c

v

@® Thisappis in development. Be one of the first to try it
and provide feedback. See details

VU S9<TA BIA &b feiv
31T 37U« HISS I &b
BRI FAIPTAAT A
QR E&BA BT |

&

Enter Mobile Number
ber

bile num

Please enter your mo

P71 4 B &b fel T 379AT
HegS o Aok G351 b |

i\_) Hey, Aman! i ?h@?m é
— 7 - s3c fifsar
- pie Sfsar

i - ferseraR 3nam
’ = e Y

foodt vt Geptehl TEr=Iar & fae

hello@toppersnotes.com TR Hdd Eb_?
T © 766 56 41122 TR whatsapp &= |

SCAN QR TR faiep b7 | fddTel O QR BIE Y T B |



Tof
°F

[

@z}usuus [

Unleash the topper in you

T ggfd
(Number System)

AT ygfa — 50 ) 9iffres a1 & aRomet &1 9y e & forg g ugRY &1 ST 2 E

2 G yefd pEdr 2 |

[=]

R BT I Ui AR fRVARI & MR R = TR 3 Fiigd fhar ST Jdhar & —

[al;

aftas g

{Complex Number)

v

v

ILE - [V
(Real Number)

y

v

S

(Imaginary Number)

v
ot

(Integers)

v

v

vy

L.
(Decimal Numbers)

v

v v

FUMTHS — 4THS /ol wegid w9 fauw Hid I a1
(Negative) (Positive/Whole (Even) (Odd) QIMeld QUM (Fraction)
Numbers) (Terminating (Non-Terminating
Decimal) Decimal)
v v
3 i e v v
(Zero) (Natural Numbers) et A
¢ (Repeating) (Non-Repeating)
v v v
JFTRT TH s TR e JuRAy ey
REEIIY (1) RECUIY (Rational Numbers) (Irrational Numbers)
(Prime (Composite
Numbers) Numbers)

st | (Complex Number)

T gt IV O IRAfdd IR BIeu-id Aerell o
ERERECRIRSIR
3T (a+ib)® wU H for@m Sam g1 S8l a iR b

IRAMRG TS & qAT =1 2|

| Z = a (AAfqd =) + ib (GTAMSG )

1. I<fa® HEAW (Real Numbers): ¥ g
IR @Rl ®I AfAfed ®9 9 IRdfdd
AT e © | 3= I War R gefd fear
ST bl & |

QUi GG : el &1 VT wgead o
o R @ R RUTHS G |l
Afaferd &1, quife werd s €, 39 | 9
gfad axd 2|

I={-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,...}

(i) EFTHAS /Ut WA ¢ o wihd denel &
gRaR # 0 @1 N WA HR o 7, 9 a8 qof
G BT 2 |
W=10,1,2,3,4,5,..}

e : IR AR UIGAS HEmsit &7 qoHwe gH

24 | quic: fawreg g 2

A. UTHd | : 51 Aeemell o gwire avgeif
B! FF & forg fbar SIren €, uregd T wed
g
N={1,2,3,4,5, ...}

oI N EIT_CIO—%—CFC Heegral w7 anT :n(n+1)
2
YOH n Uhlide H@ARIH d adl &1 AN
_n(n+1)(2n+1)
- 6
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YOF N WgMad TR & &9 BT AN =

[n(n—i—l)}2
2
QI IR YT W13l & a1l &l 3R D

AT & §_MER &Il © |

SHEU

112=121

122=144

11+ 12 —» 23 Difference 144 -121=23

(a) 3MTSY H=ATY (Prime Numbers) :- T de
ST Saet <1 & o B €, 1 R 98 e
T, B IUST AT HE © |
SN — {2,3,5,7,11,13,17, 19........}

o M 3BT B FIH BICI JITT HEIT = 101

o T 3D B ATH TSI AWTST AT = 997
ST&f 1 Prime Number FT&1 2 |
2 UHHE 9 Prime 9T B |
3,5, 7 NI [d99 TS HAT BT Fheldl STl
gl
1 ¥ 25 T% qol 9T A& = 9
25 9§ 50 TP Tl ST & = 6
1-50 9% @ 15 Prime Number % |
51-100 T& G 10 Prime Number |
31 1-100 T% G 25 Prime Number 2 |
1 9 200 A% Hol JHT H=T = 46
1 9 300 T% FHol ST H&T = 62
1 ¥ 400 0% Gl JA9TST G = 78
1 ¥ 500 % Gl JA9TSI F&AT = 95

& ST GEmRll BT RO — & TR G B
AT el | 9 DI A ATy | AT T
T x B, 34 x T BIST TR 15T I3 BT
eIl I o TR AT Y TSI BT gRIeTor
DI |

o IfT I TH I fHl ¥ Y favyrsw =€t @ a1 us
faf¥aa U 9 Th IMTST GRAT B |

JETERT —

RIT 349 U IJWTST AT & AT A8 ?

ga'_

349 BT HATAT TS 19 BFT AR 19 F BICT AT
ST AT ¢ 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17 B

e © fo 349 39 91 ooy el | oSy
B ® o1 349 W Up ITST AT B |

TE MY FEW (Co-prime Numbers) — dz
HeTg et HCF fam 1 81

SQIeRT — (4,9), (15, 22), (39, 40)

HCF =1

(b) AfTd HEAE (Composite Numbers) :- 3

(i)

TqRd FA ST 1 AT WA BT BISHR [hel 37
vt | Y faursy =81, Aifire =t dEl |
SN — 4, 6,8, 9 10 |

T &N : v ot 2 Q@ gofa: fawrsg &
TH AT HEATH 2 |
Ndi g =2n
YeH N 99 A1 BT AT = n(n+1)
JH N 99 @Rl & a9 BT AN
2n(n+1)(2n+1)

3

=5

(iii) fov9 F@&IN @ 98 W o 2 9 i |

(i)

(i)

g, fauy Gw=ard e 2
e n faug Gmsil &1 INT = n?
{n_aﬁﬁﬂtﬁﬂl}

2
G2MHold
TIMAT 9 AN 7§ ST &7 Yo HeAmall A1 quiien!
P d19 3T 81 O — 3.5 U ST Gl ©
ST 394 @ 9 Rerd g

AP SIHT GT Bl A~ & wy | forar o
Fhal © 3R 39 AU s =1 &1 i
TIMed ©T A I ST el B

| THAd

I8 AN Gl SIFAT © 918 BY Dl & I8
@ 8 9 o9 — 0.25, 0.15,0.375 39 =1
Heer # forar &1 wehdT §

T THT

S A SO © 918 B W A8l B
gfes GARIGIRT BT 8I, 3 A |

S — 0.3333,0.7777, 0.183183183...........

Y A YPR B 8 Fhd & —

Imadt g =1 (Repeating)
dg T¥Meld A~ <uMerd fdg & 91€ Up AT
31 3fpl B GRIGRT B8R 2 |

o — §=0.333...,§: 3.14285714.....

W =1 &7 Fad A & foTT 18RI S dTel
3h B HUR TP WG Wi 2d 8 |
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_ FE AR e & JETERT —

0.333...=0.3 E i £ Z

22 3'5'-11'8

El =3.14285714....=3.142857

o I 3N IIHAT A~ DI 11 THR I AR
o= & gael —
_ P — — par
0.P=— 0.pq=E O.pqr=£
9 99 999

o AT madl cvmeg 9 &1 9 YR 9
IR 9= #§ 9gof —

_ Pa-p _ Par—pq
0.pq = O.pgr =
90 900
_ r— rs —
O.pqr = ar-e 0.pq?s=—pq P9
990 9900
— 39 13
(i) 039=—=—
99 33
.. — 625-6 619
(ii) 0.625= =—
990 990
— 3524-35 3489 1163
(iii) 0.3524 = = =

9900 9900 3300

e URAY (Rational) §&AN — a8 Tt e
P/Q form # foRar &1 Gar g, oifeT Q Wiaf

T TE BT @Y, P g Q e BN ARy |
= & yeR

B. 3MTadi (Non-Repeating)
S AT ST @ 918 W WoH T8l Bl W) A
U el @l MREd YARIgRT (Repeat) @I
Rl |
SN — 7t =3.1415926535897932...

J2 =1.41421356237...

o 3IURAY (Irrational) &Y — 5= P/Q form ¥
yelRia 921 fhar S Adar |
JqQreN —
V2,\B,411,419,426......

=1 (Fraction) :- =1 tep U wvegm @ o fhef

gl ST BT IS 9T el el 2|
SN Uh 99 B IR 91T fhY 9 8, S9H I Ud

%Wﬁ’cma%mwa#w%E%wﬁq—cﬁﬁ

Ww%lmﬁﬁmaﬁwaﬁzzﬁwﬁ
ueRd fear SRAT |
=1 <7 9T ¥ §eT BT @ — 3 9 &

— 39T
A B et =2
g >

i
v }
AeRer e T e, ') qeFeE i R R @
& qofer: Rsifrd =& g SY § 10 AT 10 B BIS
e =2 o B &
6 45
" 100
|| S - ofer @1 A W ARIROT AT
&Y IUeT HH BIAT T | TG =— R gvmea
ﬁ—\q:_;'i‘; fdg & 1e AT el Wl ST ]
B GRIGRT &
\ 10
|| e - afer @ W Y - < =033
& o) ST oe ST 2|
472
W= el faflra o
YT BT— o 2o
| BPa - o v e g & 1 A1 2 Sihl & IS T ¢
T TS O ¥ Bese o1 21 ?ﬁgqq?f—r@
SRY — 62 22 S — —-=2.8333.._.
4" 5




Tof
°F

[

hxz}usuw [

nleash the topper in you

2. HIAUMP AT (Imaginary Numbers): 572
e NET R yelRia T8 fhar 51 aadr g |

RBaFe F&T (Perfect Number)

98 AT o [UHES $T AN S99 WA b
RIER &1 ([oEUs] H W I G DI BIgIR)
3qex0 —

6>1,2,3>T81+2+3->6
286>1,2,4,7,14->1+2+4+7+14 > 28

Qoiqet H&r o ugaE

\2
SIS 3id T Th ST AEN 81 Hahd
qof oI e &
g AHhd T
® 0 2—
o 1 3—
o 4 7—
® 5o0or25 8 ——
® 6
e 9

o el WY W & ol & sifow <7 3 L) B I
1-24 Tb P AR B 9 B 3ifaq T ik BT |
AT — 31 T BT 1-25 B I AT ATE B AMMRY |

Binary 9 Decimal # g

1. Decimal =T BT Binary § IEoI :
Pl SUMe (GE—2ER)) W& & FHd
Binary number SITd &x= & foIU 89 Ued SdHd
(TH—RTMRY) F&T BT NMAR 2 H 99 ddb AT
A 8 O T fo &ifcd 9T & w9 § 1y
8l BIaT © |
39 T ITHSA BT o A H forar WU A
gRafdd s GReT Ui Bl g |

SETERT —
2x44=88;89-88=1, _ |89
2x22=44;44-44=0| 44
2x11=22;22-22=0| —22-
2x5=10;11-10=1 —15—1
2x2=4;5-4=1 5
2x1=2:2-2=0 N

31d: 89 & WA Binary number = (1011001),
2. Binary @ Decimal ¥ &I :

Binarysystemff 1 & 919 4 98 & R 3N
9% 3R THh I Rewadr &, Wd &1 AT &
SITAT & 9T STef dal M1 0 37T & ST A 0
BIAT B |

1 0 1 1 0 0 1
26 2> 2¢ 23 22 2! 20
379

(1011001);=1x2°+0x2°+1x2*x1x23+0x 22+
0x21+1x2°
=64+0+16+8+8+0+1{2°=1}=89

HISTD! D HET AN YOGS I e FdprerT
UES AT BT 3T OGS BN AR I Power

P ® H R qT UAF (Power) T H U SIS
HTAT BT IO BN AT AISTDT Bl HAT T 81 SRR |

SHE U

2280 B H o gl | quid: Wt e o

AT ¢ |

ga' —_

2280=23x 3 x5! x 19!

HISThl @1 T = (3+1) (1+1) (1+1) (1+1)
=4x2x2x2=32

B DI 3D ST HAT

1. 19 G&IT °1d (Power) ® &9 H &1
9 Base &l bl 3idb 0,1,5 AT 681, I Pls 9l
UTfd a1d & forg aRom @1 gTS i a8 & |
9 base T §&Ts 3id 2,3,4,7,8, 31 98I, o
Power H 4 ¥ 9T <1 3R 1T wer urad 8rm
ITHT B Base & SHIS 3fdh WX power W& | T
power, 4 § Yufa: faWIfd &1 ST 2 T base &
IPhTs 3P TR 4 power I |

2. TRAHRO & W H B
IS AR & FhIg d (b Bl forgadr g &
IITAR TRA B ST UROTH R IHBT SIS
3 IR BRI |
Power dlell H&mRl # 9NT ST (WoT®
ISCARE))
1. AT a"+b" fear &1 ar
n fawA 89 W (a+b) SHBT WIoTH BT |
2. Ifg a"—b" e &1 ar|




M
°p

@}wvwrgv/o
Unleash the topper in you
n faus 89 W void = (a—b) I TS & dHas
N B TR WISE > (a—b) AT (a+b) A1 & | 1 - 0 7 X
o 2 - [ 30 - XXX
(i) a"+(a—1) BN, T ITHSA SHAT 1 G| 3 N i 20 N WL
o n. Zﬁ?nwﬁffﬁ%ﬁﬂHaﬁ‘ﬂ 4 —> v 50 - L
R O T g 5 - v 100 — C
(ii) (" +a) + (a—1) &, A AyHe 2 FET 6 - v 50 = D
o R e B, o e g @) S | -ooow 1000 M
(W)(a+a)+(a+1){uf%nﬁsms#a‘reﬁw(a—1)gﬁm 8 - Vil
' 9 - IX
10 - X
o & o
e ram
29 AN 3 9 |7 AT I (0) B S — 236, 150, 1000004
3 =i e # 3t T AT 3 ¥ fawIRia BRI o1 ol e 3 ¥ fawrfa g |
ST — 729, 12342, 5631
4 I~ a1 3fh I B AT 4 9 o 81
ST — 1024, 58764, 567800
5 if=TH 3fd =T AT 5 B
SN — 3125, 625, 1250
6 A PIs AT IR 2 TAT 3 <1 I fAwIiord &1 o a8 6 9 1 fauiforg grfY |
S — 3060, 42462, 10242
79 afe Q1 T HRT & IS 3D BT AT a1l AT (THIS BT 3D BISHY) I TS W
uT e 7 | i € o o e 7 9 v @ s |
3T
el A= # 3! @ G 6 & YOI | B A W1 7 | fAford gl |
S — 222222, 44444444444, 7854
8 3 afe fosly A & ifvaw O ofd 8 | fawrs &1 a7 sifaw O 3w ‘000" (1) &1 |
ST — 9872, 347000
9¥ el W& @ Sidl T AT 3R 9 W favrsy 8 a1 goi S 9 9 favad grf |
109 3if 3 T (0) & dr
119 s Tl WR (I BT IRT g §F WA UR IAPBI & AN BT AR Y (0) AT 11 BT OIS
g ar
S — 1331, 5643, 8172659
129 39 4% [a9ST &1 G w9
13 9 el ST 3 U B 3 6 GR QIBRIY AT 3A(~TH 3 Pl 4 0N PR Y AT (SPTs
3fd BIEHY) # Sire™ W U dedm 13 3 fawiforg & ar gof e 13 9§ farfora gy
SN - 222222,17784
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3T U
"R @ I, AT T [OEhA W)

IR
=l wﬁ%sﬁ!ﬂ EI
El.% @El%

Ife T e &1 3/4 B9 G B 1/6 I 7
IfRF B, A ST I&AT 5/3 FIT BIIT?

(a) 12 (b) 18
(c) 15 (d) 20
IR (d)

Jer2 IR I ARl & AN Tl Sdl
UH a TAT b, ST GhAl BT JNTH

BT
1 1 b
(a) _+E (b) 2
a a
(c) b (d) N
SN (c) 1"

&3 QI AIRI &I ART 75 € 3R IqHT 3R 25
2, 1 39 TFI ST BT OGS a7 BT?

(a) 1350 (b) 1250
(c) 1000 (d) 125
IR (b)

Jc14 U faenedt I fo=ft Gvear &1 5/16 A B
& oI &g AT SR T W I R Bl
5/6 T R foraT 1T SHBI IR el SR

A 250 3 o A1 <1 g3 AT SM1d Bl |
(a) 300 (b) 480
(c) 450 (d) 500

SN (b)

9, fAH qIr TSy SEel UR TR

oRa
[=]

Jarl AR B2l 9 HarTa [ urha Sl &
ANT 147 &1, A1 99 arell g&ar gl |

(a) 47 (b) 48
(c) 49 (d) 51
SN (c)

Jer2 I SISy IIeh BT AT 100 © Afe SH
A TS AR A G ¥ 36 1@ @ ol
U AR AT BT ?

T, IRTHe a7 A% U= IR
Eym Egm

Il 64329 Bl 99 fbdl I A 9RT fear Siar
2, dl 175, 114 dT 213 AR 9 I9% o
AT 2 dr Yrog T 8 7

(a) 184 (b) 224
(c) 234 (d) 296
IR (o)
TET2 (3% +3% + 377 + 328) fIRSTT B |
(a) 11 (b) 16
(c) 25 (d) 30
IR (d)

Iqr3 o & Uh ANThS H TSR, IRTHS BT
12 YT AT A T 5 AT ¥ | TEFAR, AfE
ITH AYH 36 &I, A 9og fhadr BT ?
(a) 2706
(b) 2796
(c) 2736
(d) 2826

ohn
[=]t

Sall  416x333+2167 x118—-114 x 133 & URomH
BT SHIS 3P ST DI ?
Ta12 (3694)73 x (615)3Y x (841)! ¥ SHIS 3fd

fopar & ?
(a) 0 (b) 2
(c)3 (d)5
Gfde HEamslt @ squre/cube ©

INT TG IR R R
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(=] [m]

[=]’

3qll

3ql.2

3qll

3ql.2

34l

3ql.2

or
[=]

U=l Fgd 0

(112+122+13%+.... +20%) =?

(a) 385 (b) 2485
(c) 2870 (d) 3255
13+23+33+...+10%3=">

TSI AT IR
[m] % [=]
[=]
veh faemelt &1 f=falRad awad & 9xd
B Bl BT TAT

0.0016x0.025 = 0.1216x0.105x0.002 N
0.325x0.05  0.08512x0.625x 0.039

19 A~
IIRT IR o oqT| SUh SR H b

wftrerd e of ?

0.936-0.568 e & =g &
0.45+2.67

I DIfGTY ?
Y D HSAT W AR
(=] A

[x]
(1'x2*x 3 x4* x x98% % 99% x100' )
& U H SIRT () B AT A Y ?
(a) 1200 (b) 1300
(c) 1500 (d) 1600

1x2x3x xzsoaﬁgw%m\—rrrqaﬁ
oA & 3id # fdhd 0 BT ?

Y TSI TAT GO B F&Ar /A=
19 BT UR IMERT

oReAD
=

Ser1 ﬁmw% sﬁ?gfﬁﬁﬂwﬁ%ﬁ:{%?

3 2
(a) 7 (b) 5
© ¢ @ >
Ser2 e H 9 9 g g
(3)2.(2)2,1,(6)e
@) (2)2 (b) 1
(@) (6)¢ (@ (3)>
IRIE /ARAE HH IR
Elg =
T
[=]r
Ia11 2,34,46 @ g BH A forgy IR —

(a) v2,3/,46 (b) 6<~2<3a

(c) Y6 <¥a<\2 (d) V2<46<3a
3Ia12  Fr=IfetRad &1 STRIEN %9 § Fog —

N7 -\5,\5 -\, 7,119

ey L, 1L 16 21 o R HH H

9'13'19'25
Ry ?

UGS B W& W AR

hgﬁi%giéigtnwiTasiﬁﬂ

T (97)7} we {(127) +(97)”}

3al.3

$

127)

AT guwws ERLRI
(a) 127 (b) 97
(c) 30 (d) 224

sz VA s
(35)"x(12)
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Tepppsna
cphotusiir
oredizur (Simplification) « oo 2o ‘A" 2 & “Addition” (Fs7)
2 2idfera B | Division-multiplication & &g
E. E Addition f&=m a1t B |
I o ugn »RMa wR “S” & 3 “Subtraction” &
[=]. g B |
* RABIT B gada & e I FiESt B WA | yes -
&u % uelia % T 32 5 gies frea &, | e Hfse |
eEeE A, aeg A, =a # =1 Mathematical 1 1 1( 1 1 1 1 1
Operation @ & &23 AT &V G P [T {32_{12_5(25_Z_EJH+(EOMEJ
Star B |
&at:

e I Fp A W fPeafra R I
Operation G & a@ &# 3% 3% 5 aR &
Uea @ TR A6 G i &4 ve Rule
g 521 &1 VBODMAS @1 Rule @gd 2 |

e 1 uUgd aenm Operation @, @
VBODMAS @1 Rule @& @2ar 3 |

f i 7 7 M A4 s
Vinculum
OF l
Bracket[{()}] +) Addition
Multiplication Subtraction ()
Divide/ x

o 3a A A fsemdt ¥ 2@ vsdr VB firme
Fae@ Vinculum (% @ew) B | A uead F
a1 B & a1 AU 3% & @ SR
323t 52 (BODMAS) Rule ™ @wam

o fzdg 2=ma W B (Bracket) #dce Hvow 3
N foa & ama 8-

1. B @ves ()
2. Fglenm @rvo® { }
3. a31 @ [ ]

* 2@ UsH BT HIvod, R AT Hod G2
373 a1 931 HIvow gol fepar smar g |

* gaw 2=ma R “0” § 5t &6 “of” a1 “Order”
& @an B, G5 Aqem ‘gom’ & ar “Car’’ A
& |

o g2l »Mma R “D” ¢ {3 Aqerm “Division”
3, Re 73 =z F fra-fea fedt ¥ o=d
ugel AT @ea o A feam Far |

e U @’ W ‘M’ § fR@r  FAdem
“Multiplication” 8, ¥ m =za %
“Division” & a¢ “Multiplication” (3pm)
B |

Step 1 — 2@ ugar oo i Breat & omemeor
feat 3 ageid B |

S

%@ VBODMAS & %g2m2

Step 2 -
B e
4 |4 22 12 2 3
Step 3 -
13 (5 1(5 1 13
_T{Z‘E(z‘ﬁj}}z
Step 4 —
44 27\ 12 6
Step 5 -
_E+{E_1X§H+E
4 |4 2 12)] 6
sup-[ 2, B 1

4 24 6
Step 7 — E_i]_g

4 24 6
stepg— | 13 24}1_63

Step 9 — 13><6><i
13

=36 Ans.
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Ssafra 3

(a+b)?=a%+2ab +b?
(a—b)?>=a%—-2ab + b?
(a+b)?>+(a—b)?=2(a?+b?
(a2=b?)=(a+b)(a—Db)
a’?+b’+c?=(a+b+c)’—2(ab+bc+ca)

2
6. a2+%:(a+lj -2
a a
7. az+b2+c2—ab—bc—ca:%[(a—b)z+(b+c)2+(c—a)2}
8. a®+b3=(a+b)*-3ab(a+b)=(a+b)(a’-
ab + b?)
9. a®-b3=(a—-b)3+3ab(a—b)=(a—-Db) (a2
+ab + b?)
10. a3 +b3+c3—3abc=(a+b+c) (a2 +b?+c?
—ab—bc—-ca)

“L(a b o)ffa-b) +(b-e) +(c-a)

afk a+b+c=0& a

a3+ b3+ c3=3abc

3
1 1 1
11. a3+—3:(a+—j —3(a+—)
a a a
1 1Y’ 1
12. a3——3:(a——j +3(a——j
a a a

2@EaR A

ag AN i U U gua 9d ug A By foraa
iR N geEr Teia & ua dar B

32 - 2,5,8,11, ...

2HAIaR AV @ nal ug

Th=a+(n-1)

S a=URH Ug

d=2@ R (fFaa 9 - uem ug)
n=ugl & 2z

Zwiqe 2R B nudt @ o S, :g[2a+(n—1)d]

vk wnN e

A v 7 4w e Fa & & Sn=g[a+€]
e (= %o ug

& aREt B Aex owiaR Arex Az? [a, bz

zmiaR g AR ]

JoieR Zom

I At B uRF ug B 3% yd ug A gguna
va falaa o A&t & & oo AW aa B | 3
=g afr @ aEggua @sa 3 |

IR A @ n A ue
Tn =a.r?
IB  a= U2H Ug
r= a4 ggua
n= ugl & e
IR A B N UG @1 o

sn_a[l_rnj;sﬁrr<1 sn:a(rn_l);aar>1
1-r r-1
1. & aR¥t 3 7 R 1= G=+/ab

2. A% 3 eEE ARFY a a b B AT AR
A qM JUR AT A F G g @

+b
A>G, aT>\/£

RAcHE AT

5 a0 3 ugt B P A A F faEd w
FaR A F* & & 3% wE AN FEd T |
@ A F nai ug

To= 1
a+(n—-1)d
2ab
g% A (H) = ——
a+b

ZHAiaR Aed, FUICR A a §AcAD AT I
iaer

A A, Gam Ha 2REF aa b3 Asy maAe:
ZHiaR A, JPNCR AT I GAH Aed o ad

azn
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Unleash the topper in you

S 9
VBODMAS — grenfea

3Gl 24x2+12+12+60f2+ (15+ 8><4)
of (28 ~ 7 of 5) @& #1ar Bom —

(a) 432 (b) 28
75 75
(c) 42 (d) 4L
3 6
G2 A% B
31+ 11—3(2£—1—1] +(£Of41)
4 4 2\ 2 4 © 2 3
3%1.3 22 B2 |
3. 5.7, (1, 1y, 5.3 3
ZZ' 1__8X(3+4)+7 4 f7
(a) 28 (b) 22
7 80
(c)% (d) 32

FaNzaR qM d@e Frenea
[=]

wE] Rsia_ - vl Few [m]Fid[E]
=Rl

2.1 fowafafea = ae & -

5+\/11+\/19+ 29+ V49is

(a)3
(c)7
R (a)
3.2 A% (102)2 = 104048, &

v104.04 + +1.0404 + v0.010404
@ AA P e B 1

(b) 9
(d)5

(a) 0.306 (b) 0.0306
(c) 11.122 (d) 11.322
R (d)

%13 33-4@%%@%?
+(2\/7+\/_) (b) i(ﬁ+2\/§)

(c) +(V7-25)  (d) (247 -/5)

(d)

TAAR a2l A Frentea

2] frgim v [@

=Rl

.l (VA5 + 152) a1 omt o B 1

%R

| (=]

(a) 4913 (b) 4313
(c) 4193 (d) 3943
R (a)

G2 710 F i a8 Zdwn S s =fde
afee a1 v Yot ga & IE ?

(a) 29 (b) 19
(c) 11 (d) 21
3R (b)
fear grenfza
FE fmia weiEes 1]
[=]
2.l forafafaa @ 7 & -
5 .
4— 1 is
1+
1
3+—1
2+4+-
4
(a) L (b) L
8 64
(c) L (d) L
16 32
R (a)
2 e 2=x+ B A x@ AT Fa
3+-
4

2 |
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Unleash the topper in you

@ 2 (b) 22 XAt grenfa (ZeaR AR, oI
(c) 13 (d) 12
17 17
3R (b)

31,3 999ﬁ 999 5213 aeE2 B 1

(a) 998999 (b) 999899 X 1

(c) 989999 (d) 999989 (a) 400 (b) 408
R (a) (c) 404 (d) 412
s (b)
%@l - +999ﬂx99a3r9ﬂ?r3n?r$§| 352 Rwafefea omiae 3 % feaa ue B 1
495 7,13,19, cccvnnn.. , 205
(a) 90000 (b) 99000
(c) 90900 (d) 99990 %3 58 3 AR ecAm ot @ Ao A AR

st 1002 %7 B 1

2AeB20r grentZa

fAsafid g5t U2 grenlka [t v &z
Ul & ;
v BT

%%l o Wicw ulied 3aa & Fud &4 2 B
fSaat 308 wdea & Rt @t 2 B | 3@

s (b)

zar.1 f+_ %azlaz%v FA TF @Ud 361 B, A I B fF 3@
2 wica fpdat et as aem 1
(a) 21 (b) 31 (a) 17 days (b) 19 days
i i (c) 21 days (d) 31 days
(c) 45 (d) 55 R (b)
3R (c) @2 A s @ Ao 22 B, IR =@ N @

dor 4043, A 37 TR=MG T T JIq B 1

0.51 x0.051 x0.051 + 0.041 x0.041 x0.041

36[.2 0.51 x0.051— 0.051 X 0.041+ 0.041 x0.041 il (a) 40 (b) 44

el @ B 1 (c) 80 (d) 89

(a) 0.92 (b) 0.092 R (a)

(c) 0.0092 (d) 0.00092 %13 3E U § gl AW B B gl B
R (b) Ao 2 gom feer smar B, & Fvema 424

gar T | 3@ > G B FMUA A agaid
2 gva A% @ get @ der & gon e
Smar § ar ufeumH 280 BT B | A% B gkt

%1 A1 fpaem T 1

(a) 7 (b) 9

(c) 6 (d) 8
3R (d)

11
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Unleash the topper in you

YA FHId 9 Hag<H
GGIRCRED

(LCM & HCF)

Tdh G Bl TR P OGS el ol ®, A
I8 TN Bl G RE A AR aR | 39 UBR 3
T 4,12 & OETE |

HHIIE D

Ig G S QT AT &1 W SIfe & gt el dl
quic: oo @R ©, S ARl 1 FHIad S
FEA 21 39 UPR 9, 18, 21 Td 33 FT TP
FHAIATS 3 2 |

LCM (Lowest Common Multiple)

GESLRSKICER))
I8 FI9 BIE! W1 o & WA Ggnet |
Ui fMST &1, LCM FHEeTd! 2 |
Power @lel AT &1 LCM @1t — 81Ty
UFEUS HRA b da Power d w9 H for
3R I TS |1 &1 TANT BRTT S I[07
B ®Y H forRgT 3R 99 W IfHdH Power
G |
Ferl  (12)%, (18)%, (30) BT LCM fapTe |
(12)16 = (2 x 2 x 3)%6 = (22 x 3)16 = 232 x 316
(18)15 = (2 x 3 x 3)15 = (2 x 32)15 = 215 330
(30)18=(2x 3x5)®=218x318x518
3[c: LCM =232 x 33 x 58 Ans.

=l @1 LCM Srprerr

3ql.2

1 95 &l LCM

LCM = = 2
29 8 BT HCF 2

HCF (Highest Common Factor)

Ex4E
=

I8 g9 g9 g o €1 R 9 dwent
guict: faTiSTa 81, HCF $Ear ¢ |

O — 18Ud 24T 59U, 628 |

HCF fShTer=T © &1 GReurell &7 HCF 9T fafer
ERT dTelm SITar ®, A 9TT%e Y 3, 4,
UG 5 Y BT © | IfS a7 A3 BT HCF,
18 &1 dI WA 10 HIFIY |
TGV aTd b
a b3

cJal4

Uex®

fed® 9T HCFB8IaT & |
d=18
c=5xd=5x%x18=90
a=(4xC)+d
= (4x90)+18=378
b=3a+c
=(3x378)+90=1134+90
=1224,378 Ans

Power dTeil H&IT BT HCF fidTerT

Ugel Base BT M [UTEUE BT IR IH Power
% w9 H fore T 3R 51 I H Common 31TSa AT
BT, S O & wY A fRdT iR W W gATH
Power T |

SEIN

Jar1 (24)3 (36) %2, (18) 6 BT HCF fapTef |
g 24=(23x3)8=2%x 38
36 - (22)( 32)12= 224>< 324
18 - (2 X 32)16 = 216>< 332
Jd: 49U, =26x 38
=1 T HCF T
3131 BT HCF
1 ®T HCF= —
& BT LCM
18 12 6
Jer1
25 7 35
18,12,6 BTHCF 6
ES S A

25,7,35®ILCM 175

12
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Unleash the topper in you

foefl <1 GRmel &1 Siie del ..U, BT HE.U, S Tq12 T AR BT AN 45 B | SHBT fAR AT
GBI B 49, B a¥eN Bl § |

L. a1 13 a9 a9 5 W
AT & H&IY X TAT y &, TAT IAHT A, HE | 9 A

3fd: x=Ha (a) 200 (b) 250
~y=Hb _ (c) 100 (d) 150
STET a AT b IR 39T ¢ | IR (c)

X,y dT LCM = Hab
AR x+y=H(a+bh)
9 ‘@’ dAT ‘b’ TRUR AT ATV 8, T (a + b) T
ab ¥l RER M BN | 39 g frshy et
2 f& H(a + b) TAT Hab &T A, H & BRI, ST x T

I313  ©: givcAl Ta A1l quil 3™ g, Ife A
gfedi HH: 2, 4, 6, 8, 10, 12 AHTS B
JFRTA & dof, a1 30 fAaFe # fha IR I
U AT SIhe] ol ?

y W 7. 2 (a) 4 ar
(b) 10 IR
LCM TG HCF & Relation (c) 16 IR
LCM x HCF = Gl A&l &l [ohel (d) S8 & PIs T8l

Ser1l S I8N BT LCM Td HCF ST 420 UG 28

§) a wo < 848 ) < s <l ® 199, 9T .99,

- . 9 el
b [El¥E fem s Few W3]
420 %28 -L*.._- .
T gEN A& = =140
84
o T BB 9N & x,y,z P ford 98 BT A BIET E i
: . 4 4
T 7 BN T YT °F R r 9 99 O, Jarl E—Z?ﬁr%wwqummaﬁﬁn—
9D folU SR BFTT X, y, 2 BT (LCM + 1) | -
e I8 BIAI 9 BIEI I=AT T x,y,z F 9T B+ TR S Eﬁﬁﬁ S S —
AYBe HHNTT a,b,c BT | 9P ford SR BNIT — “ 14742”3563 3
(x,y,2)-K &1 LCM | T —

STRITH U I3 OF e U 11 1. o qRaR 9 )
T 1T Th & fe2m H Tel= IR B ¢ |
Hsﬂﬂwmﬁ?ﬁanwﬁa ST AT FH: 4,5.5 T 8 A Uy e

oyt 21 9 dFF T 9 fhad 99 9 R[S
[B] Rrgia st e (B[] g T P 7
O a9 wqﬂq B Y Hey
84,126, 140 T H&TH JATIIA D fobe-T & ?

VA2 x—1 AR X+ ¢ —2x—1 BT HH. R T ? m%aﬁ E
(a)x*+1 (b)x—1 .
(c)x*-1 (d)x+d

SR

JC11 ST ARl BT .49, 225 97 4.49. 5 %laﬁ:
I W Uh AT 25 B, Al g8l W& A

[=]: N ?
(a) 5 (b) 25
(c) 45 (d) 225
E IR (c)

J&11 15, 18, 24, 27, 36 BT THTH FHYGR T
BT ?

13
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leash the topper in you

34l.2

3ql.3

a1 R BT AN 36 B, SABT He<H
FAIGTS 3 TAT TGTH FAMYER 105 2, 7
TSI B GhHl Bl AT fhe=m g ?

o (b) —
35 25
4 2
(c) 5 (d) 2

31 ARl & HE. TUT 9.9, B AT 680 &
IR A, A BT 84 OT B IR TH
|1 56 7, Al gAY AT A1 B ?

(a) 84 (b) 12

(c) 8 (d) 96

(d)

a4 T GRARI B HSTH FHUAAD AT ALY

THOad HHI: 12 dm 72 8, dfe B9
TRERT BT ANT 60 BT, A 374 A SIS H&AT
= H 9 P g ?
(a) 12

(c) 60

(b)

(b) 24
(d) 72

14
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Unleash the topper in you

B0 T "Tdih

(Surds and Indices)

[=]

|
[=]
B
9 IRET ST qa 79 SI6—3Id 81 Mdrar o
qb, S Bl Bed B |
RO & UPR

[=]

o I aUP URHY HAT € TAT m U &9 Yol

2, dl a®l maf 7qa & a%m%wmﬁﬁa
< efl, el W Va uw Bl |
ORI — 2,43 safy |

o woft & orm wr o — L4

1

® am B mdf TG YaT XN FET A 2 |

g ROl s ool

AT B} |G Hroft

98 RO REH b
IR¥T UEETE & al
Ul HRON DI g BN

9E RO HH U

W xR o

URHI YUIRIVS & ATl
B N Te gAY =T

Wl & U el &l BRI

S JAURHY [UGUS
T FHMA T |

9® T Ug Udh FH 8

PEd T | AS[E 2 | SR = 3, 243, | U3 FrE e B g
SR — 445, 38, 23 a3 9 | R — (2+\/§)a(2—\/§),
anfe

| (20-5) = 2-5)
w9 Iy FRefr @ Sar. Y2x35x3a

o Ife Hrofl § fordl W= & &1 AN [UEUS 3o exd

T8 D a R AR BT x B RER AR SN & i >4
el BT 97 R fGard AHIHROT BT (ax? + bx + =340

c=0)ﬁ gl |
—bi\/b2—4ac

o TI N R I ¥ A
d

Rraii 3 e
(1) PO BT AT T AR
Ha T BRI BT 81 YT § SreT AT
el ol I6dT 2 |

X=

SaT. /75 ++/48

g 25x3+4/16x3
=53 +43
s

Sal V27 -412

gl J9x3-/4x3
=3y3-23
5

(2) Bl &1 Jor—HrT

TR BT IO 9T T [ § e ST =T
A 2 |

12x4% ¥ 32 A AT |

1 1 2

12x4% 4x4%  4x48

V2 52 26
=4x|:£}6 =4x[£}6
2 8

=4x26

RO & HB Feaye! aRom

(1) ax+a=a

(2) axvb=+ab

(3) +a’xb=a'b

(4) («/;+\/E)2=a+b+2«/£

(5) («/E—JE)2=a+b—2J£
(6) (Va+b)(va-vb)=a-b

15



- 17,

' Q‘r hﬁw st

/! Fthtpp nyou

J2=1.41421
J3=1.73205
J5 =2.23607
6 =2.44949

3 UBR P AR &1 A SMd &R B folg &
@ GG A 3 G B G A N DR © |
J3-1
S NPT
-1 (V3-1)  (V3-1)

Vet (B-1) (B) -y

3+1-243
S 3.1
_4-23
2

2(2—\/5)
==
-2-3

O™} BT T (@7 1 BIE)

o U T HOI H | HIW g7 AT BIST b
& foIU B9 Odie & GHA Hd & Il 3R
B AT B B |

St 35,448,366 ¥ Wy ) dear PR R ?

g 35,44, & wd 3,2,32 R LM =6
=l

=95 -¥5
Ja =84 =6a
o ey 991 v =$ea =4
"idid — ol S=m & S | fa+ R Iom

B & I B I T Pl °Id Hed g IR I9
AT BT IMUR Hed ¢ |

Ui & §B Hewdqol g
() aM=axaxax
(i) (@) =am

T |1 ST HIfTY |

g =

(iii) am™xan=alm™n
(iv) am=+a"=al™™n
(v) [@@m'=am"

-m _

(vi) a

(vii) a° =1 {fo=ft Y e @) = I B L S9
o<1 IR BT A 1 BT B}

(viii) (a/b)™ = (b/a)™

(ix) a™=h"
a=(b)”™orb=(a)™"

(x) a™=bdr a=b¥/m

° HﬁPowerﬁ?Wﬁ%ﬁﬂﬁWﬂT?ﬁﬂvalue
BT B °1d @ 8 BT AF0. o 3R A9
U 9 YS9 Bl O ¥ SR et €

value I g8 §<T 81T 3R fSTA®! BIET value
e I8 BIeT 81 |

- (
(
(
(
(

T 36 91 & (Al — T 4,6, 8,12 BT 9.
7. 24 2

SEIR \/214+»\/107+«/196 HTAM B |

(a) 23 (b) 15
(c) 24 (d) 18
ITR— (b)

ISEA I bk B e 1 o 2 B 1

\/6+»\/6+m

(a) 5 (b) 3
(c)2 (d) 30
Iav—  (b)

16



